# 长春热企开展"冬病夏治"行动

为确保下一个采暖季供热系统 安全、稳定、高效运行,切实提升居 民冬季取暖体验,长春各热企提前 谋划、主动作为,全面开展"冬病夏 治"维修改造行动,为供热设施开启 "焕新升级"模式,以扎实举措筑牢 民生温暖防线。

所谓"冬病夏治",就是在供暖 期结束后,趁设施停运期对暴露出 的问题精准施治,集中解决老旧设 施、管道破损、供热不稳等典型"顽 近日,城市晚报全媒体记者在 长春市牡丹街看到,供暖管线的改 造工作正在有序实施。"改造不仅注 重'治病',更讲求'对症下药',主要 根治老城区一些小区因供热设备使 用年限较长引发的管网、阀门老化



管线升级 婚新



"冬病夏治"施工中 本组图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

等问题。"据现场施工人员介绍,随 着夏季的结束,"冬病夏治"各项工 作任务也即将进入收尾阶段,热企 正在抓住供热管网更新改造"黄金 期",以用户实际需求为导向,积极 消除供暖隐患,确保供热期前高标 准、高质量完成更新改造任务。

与此同时,8月起,长春市各大

热企相继发布通知,为缓解缴费 高峰期市民交费压力,市民即日 起可通过自助终端机、网银、微 信、支付宝等多元化缴费方式进 行提前缴费,部分热企更是推出 提前缴费的优惠政策,引导用户 办理缴费

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

# 聚焦民生关切 深化噪声治理

长春朝阳公安扎实推进噪声污染专项整治行动

噪声问题关乎群众生活质量, 也是城市治理的重要环节。长春市 公安局朝阳区分局持续推进噪声污 染专项整治行动,紧紧围绕群众反 映突出的噪声扰民问题进行排查整 治,坚持精准施策,强化源头治理, 为夏季治安攻势再添民生温度。

#### 柔性调解 "三步调解法"化解噪声纠纷

面对装修噪声、半夜犬吠、广场 舞曲等噪声问题,朝阳公安创新采 用"三步调解法": 先由民辅警带着 分贝仪来到现场实测,用数据"说 话":再结合《中华人民共和国环境 噪声污染防治法》《长春市养犬条 例》等相关条款,摆事实讲道理:最 终化解矛盾纠纷,引导噪声制造方 采取措施讲行"降噪"外理。

#### 源头攻坚 重拳整治街区噪声污染

针对群众反映强烈的市场、酒 吧、烧烤等街区噪声问题,朝阳公安 组织警力对辖区场所开展"四查一 告知":一查经营是否合法合规;二 查酒吧、歌厅等场所是否存在未成 年人消费:三查消防安全责任制落 实情况;四查是否存在涉黄赌毒等 违法活动;同时向经营负责人告知 噪声防治法律法规,从源头减少噪 声扰民情况发生。

#### 联合治理 "多部门联动"构建治理共同体

整治行动中,朝阳公安打破部 门壁垒,建立由公安牵头,城管、交 警、社区等多部门协同作战机制,集 中整治高音喇叭、商贩叫卖、"飙车 炸街"等噪声污染乱象,实现信息互 通、资源共享,形成了"各司其职、齐 抓共管"的治理格局。

在桂林路商圈的噪声污染整治 行动中,桂林派出所联合城管、交警 等部门,共同治理了"夜市喇叭+车 辆鸣笛+商户营销"的复合型噪声问 题.大大提高了周边居民的幸福感 和满意度。

#### 排查整治

#### "警格+网格"织密静音守护网

朝阳公安加大打击力度,深入 商圈、夜市等区域开展巡逻工作,重 点检查高音喇叭促销、音响音量过 高等扰民行为,并向商户发放宣传 材料,普及噪声防治相关法律法 规,明确噪声排放标准,推动商户 落实责任,营造辖区和谐有序营商 环境。

#### 宣防一体 让降噪理念深入人心

针对跳广场舞、商户营销、装修 施丁等易产生噪声的群体活动,朝 阳公安组织警力采取"提前介入、严 抓狠管"的方式,现场开展噪声防治 宣传教育,用通俗易懂的语言解读 《中华人民共和国环境噪声污染防 治法》,发放降低生活噪声的宣传海 报,引导居民自觉养成降噪意识。

噪声污染整治是一项长期性。 系统性工作,朝阳公安将持之以恒、 堂抓不懈 继续保持严打高压态势 推动噪声污染整治工作走深走实

在此,朝阳公安呼吁广大市民 朋友们自觉遵守噪声管理规定,如 遇噪音扰民问题,欢迎拨打110进 行举报,公安部门将第一时间处置 反馈,全力营造更加安宁、舒适的城 市环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 将创多项国内之最

# 吉林石化—吉林油田二氧化碳管道工程稳步推进

自6月5日开工以来,吉林石化-吉林油田二氧化碳管道工程已累计 焊接286道口,长度达3.6公里,工程 正稳步推进,进展顺利。该工程建成 后,将成为我国运输距离最长、管径 最大、压力最高、规模最大的超临界/ 密相二氧化碳输送管道。每年可在 地下封存二氧化碳超过400万吨,在 我国"双碳"战略中扮演着至关重要 的角色,是当之无愧的减碳"国家队 成员

作为参建主要单位的吉林油田 建设公司碳管道项目部,自开工起便 科学统筹 始终将质量和安全视为丁 程的生命线。为确保工程质量,工作

人员对每一道工序都严格把关,从材 料检验到焊接工艺,每一个环节都不 容许有丝毫差错

在工程推进过程中,建设团队也 遇到了诸多挑战。自动焊接二机组 "百口磨合"初期,曾出现大面积未熔 合和烧穿的质量缺陷。面对难题,项 目部迅速响应,连续召开3次质量分 析会,深入剖析问题根源。经过反复 调整设备参数,并组织工人开展针对 性练兵,最终成功攻克难关,后续焊 接的65道焊口全部一次检测合格,顺 利完成"百口磨合"任务,彰显了建设 者们高韶的技术水平和精益求精,追 求卓越的工作态度。

同时,项目部积极推进党建融 合,充分发挥党员的先锋模范作用,带 动全体建设者以更高的热情投入工 作,立志将该工程打造为国优工程。

按照计划,该项目将于今年11月 底完成主体管线施工,年底完成68处 连头工作;2026年1月开展清管、测 径工作,待天气转暖后进行管线水压 试验和金口碰头。吉林石化一吉林 油田二氧化碳管道工程的稳步推进, 是吉林油田在构建"CCUS+工业化 应用"体系、打造绿色低碳转型示范 区道路上的关键一步, 也为我国实现 "双碳"目标注入了强大动力。

吉林日报记者 邹鹏亮

### 珲春上线旅游专线公交 站畅游热门景点



车辆采用新能源环保客车 珲春市交通运输局供图

想轻松玩转珲春,好消 息来了! 珲春市开通旅游专 线公交试运行。以高铁站为 核心枢纽,串联起旅游集散 地、渤海古镇、海鲜街、哇斯 托克游乐场、滨河公园、虎豹 博物馆等热门景点,让旅程 更便捷、更舒心。

线路亮点是市区景点全 覆盖,出行超省心。这条旅 游专线全程28公里,从高铁 站出发,沿途依次经过旅游 集散地、渤海古镇、海鲜街、 哇斯托克游乐场、滨河公园 到虎豹博物馆,最终返回高 铁站。一圈逛遍珲春精华打 卡景点。全程运行仅54分 钟,站点停靠1分钟,高效衔 接各景点,再也不用为换乘 烦恼!

运营信息贴心安排,适 配行程。该线路配置公交车 2. 辆。 运行线路总长度 28km,根据高铁实际到站时

间循环发车。运营时间:每 年5月至10月,每日早8:30 首发,晚18:30末班,跟着高 铁到站时间循环发车,完美 匹配你的出行计划。

车辆采用全新宇通新能 源环保客车,车身喷涂珲春 特色文化图案,车内整洁舒 驾驶员经验丰富,不仅 熟悉路况,还能为你提供简 单的旅游咨询服务。票价灵 活:实行1-3元阶梯票价(平 均2元),本地特殊人群更有 专属优惠,性价比超高。线上 可通过官方网站、微信小程序 "车来了"等平台查询班次;线 下在高铁站、酒店、景区等地 也能轻松获取线路信息。

珲春旅游专线公交,将高 铁站与各大景点紧密相连,打 诰"一站直达"的旅游体验。 快来搭上这趟便捷班车,开启 你的珲春梗意之旅吧。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

#### 杞参调味品:

### 创新引领 香飘万家

"我们的目标是让每一款 调味品都成为厨房里的'得力 助手',让每一个家庭都能轻 松做出美味佳肴。"在吉林杞 参集团现代化的生产车间,集 团党委书记、副董事长王珍珍 向记者介绍道。作为一家集 研发、生产、销售为一体的现 代化食品企业,杞参集团凭借 对创新的执着追求,成功在调 味品行业中脱颖而出,成为行 业的佼佼者。

杞参集团旗下拥有" '滋膳堂"两大品牌,多年 来一直致力于调味品的研发 与创新。集团不仅生产传统 的桂皮、香叶、花椒、大料等单 一调味品,还研发生产了五香 茶蛋料、炖肉料系列、烧烤料 系列等众多产品。这些产品 不仅满足了消费者多样化的 烹饪需求,还为家庭厨房带来 了更多的便利。

"我们一直在研究市场 根据消费者的反馈和市场需 求,不断推出新产品。"杞参集 团研发中心主任告诉记者,杞 参集团对"创新"二字看得极 重,多年来一直投入大量资源 用于技术研发。截至目前,企 业已经获得项目专利与著作 权专利百余个。去年,杞参集 团与吉林大学联合研发了"精 特香辛"调味品装备项目,创 新的冷凝和混搅技术能够降 低产品的损耗率,保证口感。

在生产设备方面, 杞参集 团不断升级,引进全自动化生 产系统。瓶粉生产线实现了 自动灌装、自动拧盖、铝箔封 口, 套帽及成品打包等丁序的 自动化,不仅提高了生产效

率,还确保了产品质量。此 外,杞参还投资数百万元建立 了十万级净化车间和配套化 验室,目前集团已获得 SA8000和BRC食品安全全 球标准国际双认证。

为了保证产品质量,杞参 集团在生产过程中严格把控 每一个环节。从原材料采购 到成品包装,每一个步骤都有 严格的质量检测标准。企业 采用激光打码技术代替过去 的喷码技术,速度更快、打码 内容更加精准。"我们不仅在 生产设备上提质升级,还在细 节上不断打磨。"杞参集团生 产总监表示。

在自动化的生产车间里, 企业保留了一个纯手工包装 车间,这是专门为残障员工设 立的杞参福利车间,彰显杞参 集团对于社会责任的重视与 担当。此外, 杞参集团还积极 参与社会公益活动,为欠发达 地区捐赠物资,支持当地教育 事业,助力乡村振兴。

凭借创新的产品设计、领 先的技术研发和严格的质量 把控,杞参集团的产品在市场 上获得了广泛的认可,稳居全 国干调行业三甲。"我们的产 品不仅在国内市场占据重要 份额,还在海外市场获得了良 好的口碑。"杞参集团市场总 监介绍。

近年来,杞参集团荣获全 国食品工业优秀龙头食品企 业、中国中小企业创新100 强,吉林省"专精特新"企业、 农业产业化省级重点龙头企 业等一系列荣誉。

吉林日报记者 张和力